A B pontversenyben kititizott feladatok
(4948-4956.)

B. 4948. Az n pozitiv egész szamot nevezziik darabosnak, ha van olyan prim-
osztéja, amely nagyobb /n-nél. Példdul a 2017 (primszdm), a 2018 = 2 - 1009 és
a 2022 = 2 - 3 - 337 darabosak, a 2023 = 7 - 172 nem az. Hény olyan darabos szdm
van, amelynek csak 30-nal kisebb primoszt6i vannak?

(3 pont) Javasolta: Réka Sdndor (Nyiregyhdza)
B. 4949. Az ABC hegyesszogli hdromszog B-bol, illetve C-bél indulé magas-
sdganak talppontja D, illetve E. Legyen P az AD, Q pedig az AFE szakasz olyan

belsé pontja, amelyre EDPQ hiurnégyszog. Mutassuk meg, hogy a BP és C(Q) sza-
kaszok az A-bdl induld sulyvonalon metszik egymaést.

(3 pont)
B. 4950. Jeloljiik F,-nel az n-edik Fibonacci-szdmot (Fy = Fr =1, F, 410 =
= Fhy1+ Fy), és definidljuk az ag,a1,as,... sorozatot a kovetkezd rekurzidval:

legyen ay = 2018, és minden k > 0-ra legyen ap1 = ax + F),, ahol F,, a legnagyobb
ax-nal kisebb Fibonacci-szdm. El6fordul-e az (ay) sorozatban Fibonacci-szdm?

(4 pont)

B. 4951. A V halmaz elemei olyan n-dimenzids vektorok (rendezett szdm
n-esek), amelyek minden koordinatdja —1, 0 vagy 1. Semelyik hdrom kiilénbozé
V-beli vektor dsszege nem a nullvektor. Mutassuk meg, hogy |V| < 2-3"~L

(4 pont)

B. 4952. At lehet-e darabolni véges sok egyenes vagassal egy kockat két kisebb
egybevagd kockdba?

(5 pont) Javasolta: Gyenes Zoltdn (Budapest)

B. 4953. Bizonyitsuk be, hogy minden n > 1 egész szamra

1 |2 n—1 3[4 n
1 S S — < V2 S a4y :
nn—l—\/g—i-\/g—i- +y/ — <\f+\/;+\/;+ /=

(5 pont) Javasolta: Hollé Gdbor (Budapest)

B. 4954. Az ABC haromszog A csucsan keresztiil hizzunk egy BC-vel par-
huzamos ¢ egyenest. Az ¢ messe az ABC, illetve az ACB sz6g belsd szogfelezdjét
K-ban, illetve L-ben. A beirt kor BC-n levé érintési pontja D. Mutassuk meg,
hogy a koriilirt kor a KL szakasz Thalész-korét két pontban metszi, és ez a két
pont kollinedris D-vel.

(6 pont)
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B. 4955. Legyen n pozitiv egész. Nemnegativ egészekbol legfeljebb hany
(x1,y1,21), (T2,Y2, 22), . . . rendezett hdrmast lehet megadni tigy, hogy a kovetkezd
feltételek teljesiiljenek?

(1) Mindegyik i-re x; + y; + z; = n.

(2) Az x1,x9,... szdmok mind kiilénbozok, az y1,ye, ... szdmok mind kiilon-
bozdk, és a z1, 29, ... szamok is mind kiilénbozék.

Adjunk meg egy ilyen tulajdonsdgi, maximalis hosszisdgu sorozatot.

(6 pont) Javasolta: Erben Péter (Budapest)

B. 4956. Az ABCD tetraédert mindegyik csiicsabdl lekicsinyitettiik; igy kap-
tuk az AAyA Ay, BoBB.By, C,C,CCy és D,D,D.D kisebb tetraédereket, amelyek
koziil semelyik kettének nincs koézos pontja. Bizonyitsuk be, hogy az A, B.CyD,,
AdeDcCa, AchBdDa, ACCdDbBa, AdDbBcCa és AdDCCbBa tetraéderek tér-
fogata egyenl6.

(6 pont) Javasolta: Kocsis Szilveszter (Budapest)
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Az A pontversenyben kitlizott
nehezebb feladatok
(722-724.)

A. 722. A Hawking Urtérsaszig a Lokalis Galaxiscsoport n élheté bolygdja
kozott n — 1 darab rogzitett drd jaratot iizemeltet (az &r oda és vissza mindig
megegyezik). Tudjuk, hogy e jaratokkal barmelyik élheté bolygérdl béarmelyik élhetd
bolygéra el lehet jutni.

Az Urtérsaség kozpontjanak faldan egy jol lathaté tabla talalhatd, melyen
egy arckép mellett fel van tiintetve barmely két kiilonb6z6 élheté bolygéhoz az
Oket 6sszekot6 legolesébb jaratsorozat ara. Tegyiik fel, hogy ezen a tablan éppen
az 1,2,..., (g) egységnyi pénzmennyiségek szerepelnek valamilyen sorrendben. Iga-
zoljuk, hogy n vagy n — 2 négyzetszam.
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